

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 242 (9403). Год издания 41-й.

ЧЕТВЕРГ, 9 ДЕКАБРЯ 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

ДУМПКАР ЗА ДУМПКАРОМ

КОЛЛЕКТИВ рудоуправления выдал сверх плана одиннадцати месяцев 86,6 тысячи тонн рудной массы. Задание по вскрыше перекрыто на 17,2 тысячи кубометров. По-ударному трудится машинист экскаватора А. Н. Шаронов. Его выработка — 167 тонн горной породы сверх нормы. Не менее шести думпкарлов сверх задания грузит ежедневно машинист экскаватора П. К. Никонов. На 108 процентов выполняет норму машинист станка ударно-вращательного бурения П. С. Мезенин.

Д. БЕЛОУСОВ, экономист горного цеха рудоуправления.



VI СЪЕЗД ПОРП

ВАРШАВА. (ТАСС). Внимание коммунистов, всех трудящихся сейчас приковано к работе VI съезда Польской объединенной рабочей партии. В деловой обстановке делегаты обсуждают отчет Центрального Комитета о деятельности в период между V и VI съездами и программный доклад Политбюро ЦК партии, с которым 6 декабря выступил Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек. 7 декабря на съезде выступил Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

РАВАЛПИНДИ. Согласно сведениям из пакистанских источников, на различных участках между Западным Пакистаном и Индией в течение последних суток продолжались боевые действия. Как заявил представитель пакистанского командования, пакистанским войскам удалось отбить предпринятые индийцами атаки в районе Лахора. В секторе Сналокот, по его словам, противник усиливает давление на пакистанские войска.

ДЕЛИ. Здесь официально объявлено, что индийские войска прорвали позицию пакистанских войск в районе Сналокота и продвинулись вперед.

Выступая в парламенте с заявлениями о ходе военных действий, министр обороны Индии заявил, что на 7 декабря потери индийской авиации составили 22 самолета, а пакистанской — 52.

Как заявил в Калькутте представитель командования индийским восточным сектором, от противника очищен практически весь северо-западный выступ Восточного Пакистана.

ИНИЦИАТОР АГРЕССИИ — ПАКИСТАН

НЬЮ-ЙОРК. В связи с индийско-пакистанским конфликтом Генеральный секретарь ООН У Тан опубликовал доклад, основанный на информации военных наблюдателей ООН вдоль линии прекращения огня в Кашмире. Доклад дает картину начала военных действий на индийско-пакистанских границах и документально подтверждает, что инициатором начала военных действий является Пакистан.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ НАЖИМ США НА ИНДИЮ

ВАШИНГТОН. Правительство США прибегло к прямому экономическому давлению на Индию, стремясь повлиять на внешнеполитический курс индийского правительства. Представитель госдепартамента сообщил, что Соединенные Штаты решили приостановить экономическую помощь Индии. (ТАСС)



С НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА СООБЩАЮТ

ЦЕЛЬ — ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ

ЛУЧШЕ других работала в ноябре бригада прокатчиков, руководимая исполняющим обязанности мастера Г. А. Шулиным. Она выполнила план на 104,5 процента. Коллектив и в декабре держит первенство.

На участке отделки труб впереди идет коллектив смены, где мастерами М. А. Шулин, А. Н. Плотников и Н. Е. Лев-

ченко. Она систематически перевыполняет задания, сдает продукцию высокого качества. Ведь соревнование за добротность труб — борьба за повышение эффективности производства.

А. КАЛИНИН, начальник восьмого цеха Новотрубного завода.

РАБОЧАЯ МЕРА

А. И. Кураев, исполняющий обязанности старшего мастера стана «140» № 3, встретил приветливо.

— Успехи? Можно радоваться: за одиннадцать месяцев прокатали 3266 тонн дежурных труб сверх плана.

Мастер назвал лучшей бригаду И. И. Чурсинова. Знаю его давно как прекрасного организатора: ведь я более двадцати лет работал дежурным электриком в четвертом цехе Новотрубного завода.

Как добиваются высоких результатов прокатчики? В бригаде много кадровиков: старший вальцовщик автоматстанов В. И. Бочкарев, старший сварщик В. Д.

Станков и другие. Знаний и опыта у них хватает не только на себя. Большинство из них отлично изучило смежные специальности. Поэтому взаимозаменяемость у прокатчиков полная. Например, заболел старший вальцовщик прошлого стана А. К. Вахмякин. Вместо него встал подручный вальцовщика И. М. Ковальский.

Прокатчики выдали за одиннадцать месяцев 1159 тонн сверхплановой продукции, значительно перекрыв обязательство. И качество высокое: выход годных труб составляет 93,49 процента

вместо 90 по обязательству. И в декабре у бригады результаты высокие. Она близка к завершению годового плана.

И. ВАЖЕНИН.

ТЫСЯЧИ километров исколесил автобус, на котором работает один из лучших водителей автопредприятия, ударник коммунистического труда В. Я. Сысков. Он трудится здесь уже двенадцать лет.

Кондуктором у В. Я. Сыскова — ветеран автопредприятия И. Ф. Федотова. Ее трудовой стаж составляет пятнадцать лет. Она тоже ударница коммунистического труда, в социалистическом соревновании неоднократно завоевывала звание «Лучший по профессии».

НА СНИМКЕ: передовики автогоспартизного предприятия водитель автобуса В. Я. Сысков и кондуктор И. Ф. Федотова.

Фото В. ЗОТОВА.

НЕ УСТУПАЮТ ПЕРВЕНСТВА

В социалистическом соревновании животноводов совхоза «Первоуральский» первенство продолжают удерживать работницы ферм Новоалексеевского отделения. Этот стабильный успех обеспечивается четкой организацией труда на ферме.

Ноябрьское задание по надою молока доярки перевыполнили на 36 процентов. Особенно большой успех выпал на долю М. И. Утробинной и А. М. Калькиной. Они ежедневно надаивали почти по десять килограммов молока на каждую корову и за месяц выполнили по полторы нормы.

Мария Ивановна и Анна Михайловна и в декабре надаивают молока не меньше. Это самый высокий результат по хозяйству.

Все доярки отделения получают ныне молока больше, чем за тот же период прошлого года. Уже надаивают молоко в счет будущего года Л. Ф. Радионова, Е. А. Избаирова, А. П. Давыдова, В. П. Лапшина, А. В. Колясникова, К. А. Матвеева и другие. Вот какие плоды приносят трудовые и старание.

Старания каждой и принесли общий успех — коллектив отделения досрочно выполнил годовое задание. На каждую корову уже получено по 3201 килограмму молока при плане 3050.

А. АНДРЕЕВ.

ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ

ЗАМЕЧАТЕЛЬНО потрудились в текущем году общественные распространители печати завода железобетонных изделий и конструкторий. Если сегодня рабочие и служащие предприятия получают 2968 экземпляров газет и журналов, то на будущий год они выписали 3350 экземпляров. Особенно отличились активисты первого цеха, распространившие 518 различных изданий: «Правду», «Экономическую газету», партийные журналы. Подписка проходила организо-

ванно, проводили ее опытные распространители печати.

На днях на собрании трудящихся были отмечены общественные распространители печати. Это заведующая пунктом подписки Е. Яковец, активисты В. Кирикин, Т. Соломинова, Т. Карпова и другие — всего девять человек. Они награждены памятными благодарственными письмами и ценными подарками.

А. СИМОНОВ, штатный корреспондент.



На стане «140» № 1 первого цеха Новотрубного завода подручный вальцовщика трудится комсомолец Александр Батюков. Хорошо работает он, мечтает стать инженером. Свою мечту Александр Батюков осуществляет: учится на третьем курсе Уральского политехнического института.

Рабочий-студент — это фигура, типичная для Новотрубного завода, свидетельствует о глубоких социальных преобразованиях на современном предприятии.

Фото А. Кадочникова.

ВЕЛИКИЙ ПИСАТЕЛЬ ФРАНЦИИ

(К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ГЮСТАВА ФЛОБЕРА — 12 ДЕКАБРЯ)

Гюстав Флобер принадлежит к числу титанов французской литературы XIX века, чьи книги стали достоянием всего человечества. Писатель уединенно прожил почти всю свою жизнь в городе Руане, ограничив круг своих знакомых и друзей. Однако это отнюдь не значило, что «башня из слоновой кости» отгородила его от общественного движения, революционных и социальных бурь эпохи. Свидетельство тому — книги Флобера, в которых нашли яркое и глубокое отображение современная ему действительность, проблемы, волновавшие тогдашнее французское общество. Таковы его социально-психологический роман «Госпожа Бовари», в котором изображена трагедия женщины, мятущейся и гибнущей в мире чистогана, ханжества и эгоизма, романы «Воспитание чувств» и «Бувар и Пекюше», остро сатирический «Лексикон прописных истин», с издевкой высмеивающий окостенелый и трафаретный образ мышления самодовольного и ограниченного буржуа.

Разумеется, во французской литературе прошлого века были писатели — прежде всего Бальзак и Золя, — которые нарисовали неизмеримо более широкую в социальном плане картину жизни Франции. Но заслуга Флобера состоит в том, что, пользуясь иными масштабами в отображении действительности и иными литературными приемами, он запечатлел в своих произведениях основные тенденции развития общества, смело обнажив его язвы и пороки. И при этом ценой неустанный труда он достиг подлинных высот в изобразительном мастерстве, создав вещи, совершенные по стилю и форме.

Творчество Гюстава Флобера вызвало большой интерес в России, где он довольно быстро завоевал призна-

ние. Популяризации произведений Флобера в России во многом способствовал его близкий друг, — великий русский писатель Иван Тургенев.

Тургенев, ценивший необычайно высоко творчество Флобера, стремился, чтобы русские читатели поскорее познакомиться с его книгами. Он сам перевел несколько рассказов Флобера, заботился о том, чтобы другие произведения французского писателя быстро попали в руки квалифицированных переводчиков.

Дружба Тургенева с Флобером оборвалась лишь со смертью французского писателя в 1880 году.

Творчество Флобера высоко оценивали многие крупнейшие деятели русской культуры. Лев Толстой, например, с большой похвалой отозвался о романе «Госпожа Бовари». Он считал Флобера истинным художником, одним из выдающихся творцов французской литературы. Отличительную направленность творчества Флобера отмечали видный русский философ и пропагандист марксизма Георгий Плеханов и известный деятель советской культуры Анатолий Луначарский.

С теплотой и любовью отзывался о произведениях Флобера основоположник советской литературы Максим Горький.

Произведения Гюстава Флобера в Советском Союзе пользуются широкой популярностью. В советский период они издавались свыше 90 раз общим тиражом более 4 миллионов экземпляров на 12 языках народов СССР. Гюстав Флобер для советских читателей — один из любимых французских писателей прошлого века.

Олег ДОБРОВОЛЬСКИЙ. (АПН).

ПЕРЕКЛИЧКА ПОКОЛЕНИЙ

нами пионерии, живущими сейчас в других городах — сестрами А. Г. и З. Г. Титовыми, П. Т. Емilianой. Последняя прислала воспоминания и выразила признательность, что о ней не забыли.

Сегодня на счету у юных ленинцев много добрых дел и начинаний. Готовится городская выставка по истории пионерского движения в городе. В создании выставки, организации музеев в школах могут помочь бывшие пионеры, активисты А. Ф. Звягинцева, Г. В. и В. В. Гасиловы и другие. Рассказов их с нетерпением ждут ребята.

Е. ЕГОРОВА,
пионерка 20-х годов.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

НА САМОЛЕТЕ ЧЕРЕЗ ОБА ПОЛЮСА

Американский летчик Элджин Лонг предпринял попытку на небольшом двухмоторном самолете облететь земной шар через южный и северный полюса. 44-летнему капитану уже удалось осуществить половину задуманного.

Перелет начался 5 ноября этого года. Э. Лонг из Сан-Франциско совершил беспосадочный перелет на Огненную Землю и приземлился на аэродроме чилийского города Пунта-Аренас. Отсюда до Южного полюса оставалось уже совсем немного, однако именно здесь Лонга и поджидали неприятности. Вскоре после взлета он потерял специальный нагреватель, уста-

новленный на его самолете. Неизвестно, чем бы закончилось путешествие, если бы под рукой не оказалось теплого спасательного костюма, предусмотрительно захваченного во случай вынужденной посадки во льдах Антарктиды. «В кабине был адский холод», — сообщил своей жене Лонг по радиотелефону после того, как ему все-таки удалось приземлиться на американской военно-морской базе «Мак-Мердо саунд».

После кратковременного отдыха Элджин Лонг намерен продолжить путешествие. С южного полюса он полетит в Австралию.

Ю. САВИНКИН,
(ТАСС).

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

КЛУБ НАЗВАЛИ «ПРОМЕТЕЕМ»

Каждый год на предприятия города приходят сотни молодых специалистов. Только на динасовый завод за последние четыре года пришли 89 человек. Это выпускники вузов Киева, Челябинска, Томска, Куйбышева, Воронежа. Чтобы лучше ознакомить их с историей предприятия, производством, с людьми, дирекция решила организовать клуб молодых специалистов.

Недавно во Дворце культуры состоялось первое занятие. На встрече с новичками пришли секретарь партийного бюро А. М. Николаев,

председатель завкома профсоюза А. П. Мартынов, начальник отдела кадров К. Г. Тимофеева, начальник технического отдела М. С. Нагинский. Они познакомили молодежь с историей завода, его настоящим, перспективами развития в новой пятилетке. О себе, о том, как встретил его завод, рассказал заместитель начальника цеха № 1 В. В. Поскоотинов. Своими впечатлениями о работе поделились выпускница Ивановского химико-технологического института О. П. Заборская (она приехала в Первоуральск в

прошлом году) и В. В. Щербинин, закончивший Свердловский горный институт.

На встрече было решено дать клубу имя «Прометей». Перед началом каждой встречи в зале будет звучать песня «Гори, огонь, как Прометей...»

Совет молодых специалистов под председательством конструктора Н. Н. Паниной разработал план занятий. Тема следующего: «Новое в науке и технике». Оно состоится в этом месяце.

А. АРСЕНТЬЕВА.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Художественный фильм «Ночи Кабирии». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Широкоэкранный фильм «Дороги бывают разные». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Двенадцать стульев». (2 серии). Сеансы: 5, 8 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

9 декабря. Эстрадный концерт «Растет в Волгограде березка».

12 декабря. Концерт народного духового оркестра Дворца культуры НТЗ.

17 декабря. Концерт инструментального ансамбля «Гуниб».

19 декабря. Спектакль Свердловского драматического театра.

25 декабря. Ансамбль песни и танца «Уральская рябинушка» Дворца культуры НТЗ.

28 декабря. Концерт-встреча с уральскими композиторами.

Начало всех концертов и спектаклей в 19 часов 30 минут.

В МАГАЗИНЕ «МАЛЫШ» — БОЛЬШОЙ ЕЛОЧНЫЙ БАЗАР

В большом ассортименте представлены: елочные игрушки, мишура, карнавальные маски и другие елочные украшения.

Продажу елочных игрушек и украшений с 1 декабря производят также магазины: № 15 «Промтовары» (пос. Хромник), № 25 «Промтовары» (Самстрой), № 31 «Промтовары» (пос. Магнитка), № 47 «Удача» (пос. Динас).

НОВОТРУБНОМУ УЧАСТКУ УРАЛДОМНАРЕМОНТ ТРЕБУЮТСЯ

каменщики-огнеупорщики, слесари-механомонтажники, слесари-монтажники, электросварщики, газорезчики, плотник. Одиноким представляется общежитие. С предложениями обращаться по адресу: Новотрубный завод, участок Уралдомнаремонт, телефон 26-86.

Городская прачечная комбината коммунальных предприятий, расположенная по ул. Папанинцев, 33-а, принимает в стирку белье от населения и организаций по цене 20 коп. за 1 кг сухого белья. Прачечная работает с 8 час. утра до 17 часов. Выходные дни: воскресенье, понедельник.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Комбинат коммунальных предприятий пересматривает графики времени прибытия мусоровозов к стоянкам. Жителей города, пользующихся услугами мусоровозов, принадлежащих комбинату коммунальных предприятий, просим обращать внимание на стоянки, где будет указано новое время прибытия машин.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 9 декабря в магазине № 41 «Обувь» (улица Ватутина, 23) проводится неделя продажи женских туфель производства фабрик «Уралобувь», Магнитогорска, Ленинграда, Московской, Челябинской.

Магазин «Обувь» к вашим услугам с 11 до 20 часов.

Первоуральский участок «Востокхимзащита» производит набор учащихся на курсы футеровщиков-кислотоупорщиков. Принимаются юноши и девушки в возрасте от 18 лет и старше. Срок обучения 3 месяца, во время учебы выплачивается 75 рублей в месяц.

Наш адрес: Новотрубный завод, «Востокхимзащита», телефон 26-45.

ЗАВОДУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ ТРЕБУЮТСЯ

автокрановщик, фрезеровщик, штукатуры, грузчики, слесари-инструментальщики, конструктор-радиотехник, конструктор, техник-механик, начальник ремонтно-строительного участка.

Швейная мастерская № 6 принимает заказы на пошив легкого платья. Срок изготовления 10 дней. Адрес мастерской: п. Самстрой, ул. Пархоменко, 10. Часы работы с 12 до 19 час., перерыв с 14 до 15 час, выходные дни воскресенье и понедельник.

За справками по трудоустройству обращаться в уполномоченному в горисполкоме, комната 11, тел. 2-35-11, по понедельникам с 9 до 19 час., по четвергам с 9 до 13 час.

ПРОДАЕТСЯ дом: Талица, Мичурина, 7. Обращаться после 17 часов.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпунктская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.



КРАСОТА НЕНАГЛЯДНАЯ.
Фотоэтид Н. БУЛЫГИНА.

СЛОВО К ПЕРВОУРАЛЬЦАМ

В клубе имени Ленина городской актив доноров обеспокоен состоянием и мерами по дальнейшему развитию донорства. Медали, грамоты, денежные премии, памятные подарки вручены Г. И. Черных, Х. Г. Хазиёву, К. В. Коршуновой, И. Г. Петренко и другим.

Актив принял обращение ко всем первоуральцам. В нем говорится:

«Переливание крови стало мощным лечебным фактором при спасении жизни людей. Движение за безвозмездное донорство получило широкое распространение на Новотрубном, Старотрубном, динасовом, хромпиковом заводах, на швейной фабрике и многих других предприятиях. Среди доноров есть и такие, которые отдавали кровь 15—20 раз. Мы призываем трудящихся города множить ряды доноров, добиться, чтобы лечебные учреждения были всегда обеспечены бесценным препаратом».

А. ОБОТНИН,
заведующий горздравотделом.